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Il giorno 29 luglio 2011 alle ore 10,01 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta nell‟aula 

consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno (Atti n. 008284). 

 

Presiede il Presidente del Consiglio Davide Boni, assistito dai Consiglieri Segretari Massimo Ponzoni e 

Carlo Spreafico. 

 

In apertura della seduta viene riprodotto l‟inno nazionale, in adempimento di quanto previsto dall‟articolo 5 

della lr 7 marzo 2011, n. 5. 

 

A norma dell'articolo 63 del Regolamento generale del Consiglio, vengono accordati i congedi ai Consiglieri 

che ne hanno fatto richiesta. 

 

- Consiglieri in carica  n. 80 

 

- Consiglieri in congedo  n.   6 

 

 Per motivi personali: Azzi - Alfieri - Gibelli - Martina - Minetti; 

 per motivi istituzionali: Belotti. 

 

Risultano pertanto presenti n. 69 Consiglieri stante l‟assenza dei Consiglieri Buscemi, Fatuzzo, Formigoni, 

Mirabelli e Penati. 

 

 

Sull‟ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Zamponi, anche per chiedere la votazione dei congedi, 

Bettoni, Nicoli Cristiani e Zamponi. 

 

Indi il Presidente, ai sensi dell‟articolo 63 del Regolamento generale, pone in votazione, per alzata di mano, 

la concessione dei congedi testé annunciati. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Al punto 7 dell‟ordine del giorno è iscritta la trattazione del: 

 

- PROGETTO DI LEGGE N. 0106 “Approvazione del piano di cattura dei richiami vivi per la stagione 

venatoria 2011/2012 ai sensi della legge regionale 5 febbraio 2007 n. 3 „Legge quadro sulla cattura dei 

richiami vivi‟”, d‟iniziativa dei Consiglieri Marelli, Frosio, Pedretti, Toscani, Bianchi, Romeo, Bottari, 

Cecchetti, Longoni, Parolini, Peroni, Pesato, Riparbelli, Saffioti, Barboni, Girelli, Bettoni e Quadrini. 

 

Interviene il Consigliere Valentini Puccitelli per proporre l‟anticipazione della trattazione del progetto di 

legge n. 94 e della proposta di referendum n. 3, nonché delle due proposte di nomina n. 3 e n. 32. 

 

 

Si passa pertanto alla trattazione della: 

 

- PROPOSTA DI REFERENDUM N. 0003 “Referendum consultivo per il mutamento della 

denominazione del comune di Godiasco, in provincia di Pavia, in quella di Godiasco Salice Terme”, 

 

iscritta al punto n. 9 dell‟ordine del giorno. 

 

Illustra il provvedimento il Consigliere Villani in sostituzione del Relatore Mirabelli temporaneamente 

assente. 
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Indi la proposta di referendum n. 3 viene posta in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Al punto n. 10 dell‟ordine del giorno è iscritta la: 

 

- PROPOSTA DI NOMINA N. 0003 “Designazione di un componente nella sezione regionale di 

controllo della Corte dei Conti”. 

 

Interviene il Consigliere Valentini Puccitelli per indicare il candidato di maggioranza. 

 

Il Presidente invita i Consiglieri a procedere con voto segreto alla designazione di un componente nella 

sezione regionale di controllo della Corte dei Conti. 

 

Prega i commessi di distribuire le schede. 

 

I Segretari effettuano l‟appello dei Consiglieri, i quali man mano chiamati depongono le schede nell‟apposita 

urna. 

 

Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l‟esito: 

 

Consiglieri presenti: n. 61 

Consiglieri votanti: n. 61 

Schede bianche: n.   8 

Schede nulle: n. 13 

 

Ha ottenuto n. 35 voti il signor: 

 

- Giuseppe Roberto Mario Zola 

 

Viene pertanto designato quale componente nella sezione regionale di controllo della Corte dei Conti il 

signor Giuseppe Roberto Mario Zola. 

 

Il Presidente pone all‟attenzione del Consiglio la: 

 

- PROPOSTA DI NOMINA N. 0032 “Nomina di un componente nel collegio dei revisori dei conti 

dell‟Agenzia regionale per la protezione dell‟ambiente (ARPA), in sostituzione di componente 

deceduto”, 

 

iscritta al punto n. 11 dell‟ordine del giorno. 

 

Intervengono il Consigliere Gaffuri, per indicare il nominativo del candidato di minoranza, e i Consiglieri 

Zamponi e Valentini Puccitelli. 

 

Indi il Presidente invita i Consiglieri a procedere con voto segreto alla nomina di un componente nel collegio 

dei revisori dei conti dell‟Agenzia regionale per la protezione dell‟ambiente (ARPA), in sostituzione di 

componente deceduto. 

 

Prega i commessi di distribuire le schede. 

 

I Segretari effettuano l‟appello dei Consiglieri, i quali man mano chiamati depongono le schede nell‟apposita 

urna. 



ATTI CONSILIARI            Processo verbale 

IX LEGISLATURA 
Seduta di venerdì 29 luglio 2011 

 

 

 
5 

 

 

Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l‟esito: 

 

Consiglieri presenti  n. 65 

Consiglieri votanti n. 65 

Schede bianche  n. 24 

Schede nulle  n.   9 

 

Voti riportati dal signor Salvatore Buscemi n. 32 

 

Viene pertanto nominato quale componente nel Collegio dei revisori dell‟Agenzia Regionale per la 

Protezione dell‟Ambiente - ARPA il signor Salvatore Buscemi, in sostituzione del componente deceduto. 

 

 

Al punto n. 8 dell‟ordine del giorno è iscritto il: 

 

- PROGETTO DI LEGGE N. 0094 “Mutamento delle circoscrizioni comunali dei comuni di Brembate 

e Capriate San Gervasio, in provincia di Bergamo”, d‟iniziativa del Presidente della Giunta regionale. 

 

Svolge la relazione il Consigliere Zuffada. 

 

Terminata la discussione generale, si passa all‟esame dei singoli articoli. 

 

L‟articolo 1 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L‟articolo 2 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L‟articolo 3 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L‟articolo 4 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L‟articolo 5 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Ai sensi dell'articolo 94 del Regolamento generale, il Presidente pone in votazione finale, per appello 

nominale con procedura elettronica, il progetto di legge n. 94. 

 

Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

Presenti e Votanti n. 45 

Maggioranza richiesta n. 23 

Voti a favore n. 45 

Voti contrari n. -- 
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Astenuti n. -- 

 

dando atto che il Consiglio approva il progetto di legge n. 94. 

 

Al punto n. 7 dell‟ordine del giorno figura il: 

 

- PROGETTO DI LEGGE N. 0106 “Approvazione del piano di cattura dei richiami vivi per la stagione 

venatoria 2011/2012 ai sensi della legge regionale 5 febbraio 2007 n. 3 „Legge quadro sulla cattura dei 

richiami vivi‟”, d‟iniziativa dei Consiglieri Marelli, Frosio, Pedretti, Toscani, Bianchi, Romeo, Bottari, 

Cecchetti, Longoni, Parolini, Peroni, Pesato, Riparbelli, Saffioti, Barboni, Girelli, Bettoni e Quadrini. 

 

Il Presidente comunica che i Consiglieri Zamponi, Patitucci, Sola, Cavalli e Cremonesi hanno presentato due 

questioni pregiudiziali, con le quali si chiede al Consiglio la non trattazione del progetto di legge n. 106. 

 

Il Presidente informa inoltre che per la trattazione del progetto di legge n. 106 il tempo è stato contingentato 

in due ore.  

 

Sul contingentamento del tempo interviene il Consigliere Zamponi, che illustra anche la questione 

pregiudiziale n. 1 e chiede che la stessa sia votata a scrutinio segreto. 

 

Il Consigliere Cremonesi illustra la questione pregiudiziale n. 2 e ne chiede la votazione a scrutinio segreto. 

 

Intervengono i Consiglieri Toscani, Zamponi per fatto personale, Girelli e Zamponi. 

 

Ai sensi dell‟articolo 73 del Regolamento generale, sulle questioni pregiudiziali ha luogo un‟unica votazione. 

 

Come richiesto dal Consigliere Zamponi, anche a nome dei Consiglieri Cavalli, Cremonesi, Sola e Patitucci, 

ai sensi dell'articolo 79 del Regolamento generale, il Presidente pone in votazione con procedura elettronica 

a scrutinio segreto le due questioni pregiudiziali. 

 

Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

Presenti  n. 62 

Votanti n. 61 

Non votanti n. 1 

Maggioranza richiesta n. 31 

Voti a favore n. 10 

Voti contrari n. 48 

Astenuti n. 3 

 

dando atto che il Consiglio non approva le questioni pregiudiziali. 

 

Si passa quindi alla discussione generale del progetto di legge n. 106. 

 

Svolge la relazione il Consigliere Pedretti, che annuncia la presentazione di emendamenti al provvedimento. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Franco Nicoli Cristiani.  

 

Interviene il Consigliere Zamponi proporre una breve sospensione dei lavori. 

 

Il Consigliere Pedretti - Relatore dichiara il ritiro dell‟emendamento n. 137, mentre rimane valido 

l‟emendamento n. 138. 
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Il Presidente accoglie la proposta di breve sospensione dei lavori consiliari. 

 

La seduta viene sospesa alle ore 11,24 e riprende alle ore 11,41. 

 

Il Consigliere Zamponi annuncia la presentazione di subemendamenti all‟emendamento n. 138. 

 

Seguono gli interventi dei Consiglieri Sola, Cavalli, Patitucci, Barboni e Cremonesi. 

 

Conclusa la discussione generale, interviene il Consigliere Valentini Puccitelli per chiedere, ai sensi 

dell‟articolo 90 del Regolamento generale, una breve sospensione dei lavori per convocare una riunione dei 

Capigruppo. 

 

Il Presidente accoglie la richiesta e convoca i Capigruppo in Presidenza. 

 

La seduta viene sospesa alle ore 12,06 e riprende alle ore 12,19. 

 

Intervengono il Consigliere Zamponi, che comunica il ritiro di alcuni subemendamenti e il Consigliere 

Cremonesi, per annunciare il ritiro di altri 15 subemendamenti. 

 

Il Presidente annuncia quindi all‟aula le decisioni della Conferenza dei Capigruppo: 

1) l‟esame del progetto di legge n. 106 è sospeso e riprenderà con le votazioni degli articoli e degli 

emendamenti residui nella prima seduta di settembre che sarà convocata il giorno 20; 

2) al primo punto all‟ordine del giorno della seduta del 20 settembre verrà iscritto l‟argomento relativo 

alla elezione di un Vice Presidente del Consiglio in sostituzione del componente dimissionario Filippo 

Penati; 

3) la seduta straordinaria prevista per oggi pomeriggio sulla manovra economica del Governo non avrà 

luogo e sarà ricalendarizzata dalla prossima Conferenza dei Capigruppo che si terrà il 12 settembre. 

 

Il Presidente, annunziate le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 

Presidenza, toglie la seduta, rammentando che il Consiglio sarà convocato a domicilio. 

 

Sono le ore 12,23 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Davide Boni) 

 

 

 IL VICE PRESIDENTE I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

(Franco Nicoli Cristiani) (Massimo Ponzoni) 

 

 

  (Carlo Spreafico) 

 

 

               IL SEGRETARIO 

DELL‟ASSEMBLEA CONSILIARE 

                                                             (Mario Quaglini) 

 

N.B.: E' stato approvato nella seduta consiliare del 20 settembre 2011. 


